
OLAF consolidează parteneriatele globale împotriva fraudei în materie de ajutoare la 

InvestigAid 2025 
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24 octombrie 2025, Oficiul European de Luptă Antifraudă 

Conferința InvestigAid 2025, care a avut loc în perioada 22-24 octombrie la București, 

a reunit investigatori, auditori și experți în asistență externă din UE și din afara acesteia 

pentru a examina noile modele - și riscuri - care afectează asistența internațională 

pentru dezvoltare. 

Organizată în comun de Agenția Română pentru Dezvoltare Internațională (RoAid) și de 

Oficiul European de Luptă Antifraudă (OLAF), conferința s-a axat pe tema „Ajutor supus 

controlului: Tendințe și modele într-o lume în schimbare”, o temă care reflectă evoluția 

mediului geopolitic, financiar și tehnologic în care funcționează în prezent ajutorul. 

Pe parcursul a două zile, participanții au făcut schimb de experiență cu privire la modul în care 

instituțiile publice pot consolida responsabilitatea și reziliența în cadrul programelor lor de 

ajutor. Discuțiile au variat de la digitalizare și fraudă facilitată cibernetic la noi modele de 

cooperare între donatori și țările beneficiare, precum și la planificarea strategică a asistenței 

pentru dezvoltare pentru a preveni utilizarea abuzivă a fondurilor. 

„Arhitectura ajutorului la nivel mondial se schimbă rapid. Noii actori, instrumentele digitale și 

realitățile geopolitice creează atât oportunități, cât și vulnerabilități”, a declarat Florin Postica, 

consilier principal la OLAF. „Sarcina noastră în calitate de investigatori este de a ne adapta 

mai rapid, de a ne conecta mai bine și de a menține încrederea în centrul modului în care sunt 

gestionate banii publici.” 

La eveniment au participat vorbitori din partea Direcției Generale Parteneriate Internaționale 

(DG INTPA) a Comisiei Europene, a Agenției Uniunii Europene pentru Securitatea Rețelelor 

și a Informațiilor (ENISA), a Biroului Organizației Națiunilor Unite pentru Droguri și 

Criminalitate (UNODC), a USAID, a Global Affairs Canada, a Agenției Germane pentru 

Dezvoltare GIZ, a AFD Franța și a mai multor organisme de anchetă europene și naționale, 

precum și a OLAF. Acestea au oferit informații cu privire la schemele de fraudă emergente, la 

reformele în materie de supraveghere și la tehnicile de investigare bazate pe tehnologie. 

Printre punctele importante s-au numărat ateliere interactive conduse de OLAF și de agențiile 

partenere cu privire la selectarea și prioritizarea cazurilor, utilizarea imaginilor prin satelit în 

investigații și abordările de implicare a factorilor de decizie politică în supravegherea finanțării. 

Aceste sesiuni practice au subliniat valoarea schimbului de practici de investigație și de 

învățare reciprocă între jurisdicții. 

„Frauda în domeniul ajutorului pentru dezvoltare nu se oprește la frontiere – nici cooperarea 

noastră nu ar trebui să se oprească”, a adăugat Daniela Maria Dobre, directoare generală a 

RoAid. „InvestigAid este un spațiu în care agențiile de supraveghere pot învăța unele de la 

altele, pot contesta ipotezele și pot construi noi alianțe pentru a proteja integritatea ajutorului.” 

Pe lângă sesiunile tehnice, participanții au discutat, de asemenea, despre viitoarele formate 

de cooperare, inclusiv despre inițiativele comune de formare și despre utilizarea inteligenței 

artificiale pentru a detecta indicatorii de fraudă, asigurând în același timp utilizarea etică și 

proporțională a datelor. 
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Prin ediția din 2025 a InvestigAid, OLAF și-a reafirmat angajamentul de a consolida 

colaborarea internațională pentru a proteja fondurile de dezvoltare și a promova buna 

guvernanță financiară. Conferința de la București a confirmat că inovația, parteneriatul și 

integritatea profesională rămân cele mai eficiente instrumente împotriva fraudei. 

Contextul 

InvestigAid este o serie  anuală de conferințe internaționale dedicate consolidării cooperării în 

domeniul investigațiilor financiare și activităților antifraudă în domeniul ajutorului extern. 

Inițiată de OLAF în 2021, aceasta a devenit între timp o marcă recunoscută și un forum de 

dialog, schimb de cunoștințe și consolidare a capacităților între agențiile de anchetă și de 

ajutor din întreaga lume. 
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